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Portugués

Questio1l (OBJETIVA, 2016) Assinalar a alternativa em que o acento indicativo de crase esta CORRETO:
colesterol.

A alimentago vegetariana também parece ser mais eficiente para perda de peso em curto e longo
prazos, quando comparada a uma alimentagio onivora.

Além de auxiliar a perda de peso, a dieta vegetariana esta associada com a diminui¢do de muitos
fatores de risco para o desenvolvimento de doencas cardiovasculares.

A resposta para a pergunta inicial é sim, pois as proteinas vegetais tém a mesma qualidade das
proteinas de origem animal.

@ Uma das principais questdes a serem discutidas é: as proteinas de origem vegetal tém a mesma
qualidade das de origem animal?

- Os efeitos benéficos a satide humana estdo associados ao fato de que a reducdo do consumo de
produtos de origem animal, especialmente as carnes, é acompanhada de diminuic¢do da ingestédo de
gordura saturada, sal e

Questido 2  TextoI
Atividade humana causa “marcas evidentes” no registro geologico”

A atividade humana alterou os sistemas naturais da Terra a tal ponto e deixou marcas tio evidentes no
registro geologico do planeta que, se os especialistas assim decidirem, as geracdes futuras nido deverdo
ter problemas em identificar o chamado Antropoceno, a “era dos humanos”. Esta é a conclusdo de
uma equipe internacional de cientistas apés uma revisdo de diversos estudos relacionados ao assunto,
publicada na edi¢do desta semana na revista “Science”.

Cunhado pelo bidlogo americano Eugene F. Stoermer no inicio dos anos 1980, o termo Antropoceno faz
referéncia a maneira como os gedlogos nomeia s os varios éons, eras, periodos, épocas e idades pelas
quais a Terra passou nos seus cerca de 4,6 bilhdes de anos de existéncia. De la para c4, ele tem sido usado
com cada vez mais frequéncia por pesquisadores e profissionais das mais variadas areas para destacar
como a Humanidade estd mudando nosso planeta.

( Cesar Baima, O Globo, 08/01/2016)

]

”...publicada na edi¢do desta semana da revista *Science’

(FGV, 2016) A datacdo implicita na expressdo sublinhada tem por pardmetro

a semana em que o texto foi escrito.

a semana em que o texto foi lido.

a semana em que o estudo foi feito.
- a semana em que foi publicado o texto.

a semana em que a equipe se reuniu.
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Questio3 (FAU-UNICENTRO,2016) Na frase: Estamos aqui para a realizacio das atividades propostas
pelos professores. A oracédo destacada indica:

Causa.
Consequéncia.

Tempo.
- Finalidade.

Concessao.

Questio 4  (CESPE, 2017) Em sua definicéo, o voto em branco é aquele que nio se dirige a nenhum
candidato entre os que disputam as elei¢des. Sdo considerados, portanto, votos estéreis, porque nao pro-
duzem frutos. Os votos nulos, por sua vez, sdo aqueles que, somados aos votos em branco, compdem a
categoria dos votos estéreis, invalidos ou, como denominou o Tribunal Superior Eleitoral, votos apoliticos.
Logo, os votos em branco e os nulos sdo votos que, a principio, ndo produzem resultado nem influenciam
no resultado do pleito.

Ao comparecer as urnas no dia das elei¢des, o eleitor que apresentar voto em branco ou nulo pode
fazé-lo por diversas razdes. Esses motivos podem embasar tanto a postura dos que votam em branco
quanto a dos que votam nulo, pois o resultado final é o mesmo: invalidar o voto. Assim sendo, nio é
razoavel diferenciar o voto em branco do voto nulo. Deve-se considerar a esséncia do ato, a sua real mo-
tivacdo, que é a invalidagdo. E evidente que nio se sabe, ao certo, a razdo que motiva cada eleitor a votar
em branco ou nulo; entretanto, em ambos os casos, ndo ha divida quanto a invalidade do voto por ele dado.

Renata Dias. Os votos brancos e nulos no estado democratico de direito: a legitimidade das eleicoes
majoritarias no Brasil. In: Estudos eleitorais, v. 8, n.° 1, jan./abr. 2013, p. 36-8 (com adaptacdes).

Acerca do papel das conjungdes na organizagio argumentativa do texto, julgue os itens subsequentes.

I A conjunc¢io “porque” combina duas oragdes que mantém entre si uma relagédo de causalidade. (“Sdo
considerados, portanto, votos estéreis, porque ndo produzem frutos.”)

IT A conjung¢io “como” indica uma comparagio entre as afirmagdes das oragdes por ela conectadas. (“Os
votos nulos, por sua vez, sdo aqueles que, somados aos votos em branco, compdem a categoria dos votos
estéreis, invalidos ou, como denominou o Tribunal Superior Eleitoral, votos apoliticos.”)

I A conjuncio “Logo” introduz um periodo que explica o raciocinio apresentado em periodos anteriores.
(“Logo, os votos em branco e os nulos sdo votos que, a principio, ndo produzem resultado nem influenciam
no resultado do pleito.”)

IV A conjungio “entretanto” estabelece relagdo de contraposi¢io entre os contetidos das oragdes por ela
combinadas. (“E evidente que nio se sabe, ao certo, a razdo que motiva cada eleitor a votar em branco ou
nulo; entretanto, em ambos os casos, ndo ha davida quanto a invalidade do voto por ele dado.)

Estdo certos apenas os itens

Ielll
Hi-v
Il e IIL.
[D] melv.

I e IV.
Anulado: erro de edi¢ao.

Questio 5 (OBJETIVA, 2016) A regéncia do verbo sublinhado esta INCORRETA em: Verbos nio foram

. .. i | . sublinhados nas
Para prevenir a ocorréncia desse problema, é possivel adotar algumas medidas.  jternativas.

Geralmente os sinais da doenga incluem sensacio de fraqueza, perda de peso, febre e sudorese no-
turna.

Para elas restam drogas menos eficazes e mais toxicas e caras.

- Normalmente afeta a pulmdes, mas é capaz de atingir outras partes do corpo como cérebro, rins ou
coluna vertebral.


Guest
Underline
verbo sublinhado

Guest
FreeText
Anulado: erro de edição. Verbos não foram sublinhados nas alternativas.
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Questdo 6  (FAU-UNICENTRO,2016) No periodo: “ANS refor¢a campanha contra o mosquito transmis-
sor da dengue e zika”. O termo em destaque refere-se a:

Verbo.
Adjetivo.
Pronome.
. Preposicao.

Advérbio.

Questdo 7  (FAU-UNICENTRO, 2016) Ainda no periodo: “ANS refor¢a campanha contra o mosquito
transmissor da dengue e zika”. O verbo em destaque apresenta-se:
FAU-UNICENTRO 2016 PORTUGUES Classes de Palavras (Morfologia) / Flexdo Nominal e Verbal

Na voz passiva.
. Na voz ativa.
Na voz reflexiva.

@ Na voz passiva analitica.
Na voz passiva sintética.

Questio 8  (FAU-UNICENTRO) No fragmento: “Ela mora com seus pais, por isso ndo poderemos fazer
muito barulho na surpresa ..”a A preposi¢do destacada expressa uma relacdo de:

Lugar.
Posse.
Causa.

- Companbhia.

Modo.

Questio9 (FAU-UNICENTRO, 2016) No texto: “Especialistas ainda ndo provaram que o Zika causa mi-
crocefalia, embora o Brasil tenha confirmado mais de 500 casos em poucos meses.” A conjuncio destacada
indica:

Uma concessao. s
. Anulada: erro de edig¢do.

Uma conformidade. Conjuncao nao foi

. destacada no texto da
Uma finalidade. questdo.

@ Uma proporcionalidade.
Uma temporalidade.

Questdo 10  (IAUPE, 2016) Assinale a alternativa em que a concordéancia esta de acordo com as exigén-
cias da norma-padréo da lingua. )«

Parece que foi ontem, mas ja fazem quase trinta anos que os celulares chegaram ao Brasil.

Hoje ja se tornou parte de nossa vida as gravagdes de eventos por meio de smartphones.

- Se as selfies fossem proibidas, haveria tantas reclamacdes que elas logo estariam de volta.

@ Pode até existir pessoas que nao se deixam fascinar pela tecnologia, mas néo os jovens.

Fotografar eventos e fatos triviais que nos acontecem sio cada vez mais comuns.

Matematica



Guest
Underline
conjunção destacada

Guest
FreeText
Anulada: erro de edição. Conjunção não foi destacada no texto da questão.
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Questio 11 (IF-PE, 2016) Sabendo que uma resma de papel (500 folhas) tem a massa de 1,2kg, qual é o
valor aproximado da massa de uma folha de papel desta resma?

1,28
24g
4,8g
M2
0,24g

Questido 12 (VUNESP, 2016) Um produto é vendido a prazo da seguinte forma: R$ 200,00 de entrada e 5
parcelas iguais de R$ 120,00 cada uma. Sabe-se que o preco do produto a prazo é 25% maior que o prego da
tabela, mas, se o pagamento for a vista, h4a um desconto de 5% sobre o preco da tabela. Entéo, a diferenca
entre o preco a prazo e o preco a vista é

R$ 160,00.
R$ 175,00.
R$ 186,00.
B rs 192,00.
R$ 203,00.

Questdo 13  (JUCEPAR, 2016) A cada R$ 1.000,00 arrecadados em um feira beneficente 20% vai para
a entidade A, outros 35% para a entidade B, outros 30% para a entidade C, o restante fica para cobrir os
custos da feira. Se for arrecadado R$ 9000,00 em uma edicéo da feira, qual o valor destinado para pagar os
custos?

R$ 1.500,00.
B Rs 1.350,00.
R$ 1.650,00.
[D] R$ 1.850,00.
R$ 1.250,00.

Questio 14  (FGV, 2016) Em uma empresa, 25% dos funcionarios que vio de bicicleta para o trabalho
levam marmita e 75% dos funcionarios que levam marmita vao de bicicleta para o trabalho. Nessa empresa,
80 funcionarios levam marmita. O nimero de funcionarios que véo de bicicleta para o trabalho é

120.
150.
160.
[D] 180.
B 2.

Questio 15 (FGV, 2016) As emissdes atmosféricas dos navios poluem o ar com diversos gases,
sobretudo o SO2 (diéxido de enxofre), e os portos importantes monitoram frequentemente a qualidade do
ar por causa do grande numero de navios atracados ou esperando vaga no porto. Estima-se que, no ano
2000, os navios lancaram na atmosfera 6 milhdes de toneladas de SO2. Porém, espera-se que, em 2020,
essa emissao anual seja 20% menor.

Se essa hipotese se concretizar, em 2020 a emissdo mensal de SO2 pelos navios sera de cerca de

100 mil toneladas.
250 mil toneladas.
. 400 mil toneladas.
[D] 600 mil toneladas.
750 mil toneladas.
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Questdo 16  (ESAF, 2016) Considere que o valor V, em reais, de uma maquina apds x anos de uso é dado
pela expressdo V' = 10000 — (0, 8)*. Entdo, é correto afirmar que
Anulada: erro de edi¢do.

ao final de dois anos de uso a maquina desvalorizara R$ 14.000,00. X
V =40000 . (0,8)

ao final de trés anos de uso a maquina desvalorizara mais de 50%.
- ao final de dois anos de uso a maquina valera R$ 25.600,00.
@ ao final do primeiro ano de uso a maquina valera 90% do valor de compra.

o valor da maquina nova é igual a R$ 32.000,00.

Questdo 17  (JUCEPAR, 2016) Qual das alternativas abaixo representa o maior valor ao ser substituida
na expressio matematica z2 + 2x-5?

1.
0.
B :
[D] 1/2.
-1.

Questiao 18  (EXATUS, 2016) Amabili comprou uma camiseta por R$ 64,60. Sabe-se que, por ter com-
prado essa camiseta a vista, ela obteve desconto de 15% sobre o valor de etiqueta, que era de:

W s 76,00.

R$ 74,00.

R$ 63,80.

[D] R$ 54,91.

Questio 19  (VUNESP, 2016) Na prova de um concurso ha questdes de matematica e de portugués.
Sabendo-se que a diferenca entre o niimero de questdes de matemaética e o nimero de questdes de por-
tugués é igual a 8, e que o nimero de questdes de portugués corresponde a 3/5 do nimero de questdes de
matematica, é correto afirmar que o nimero de questdes de matematica dessa prova é

30.
28.
24,
B 2.
18.


Guest
Underline
V = 10000 − (0, 8)x

Guest
FreeText
Anulada: erro de edição. 
                              x
V = 40000 . (0,8)
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Questio 20  (VUNESP, 2016) Um muro com 3,2 m de altura esta sendo escorado por uma barra de ferro,
de comprimento AB, conforme mostra a figura.

muro

3.2m

[t by as e L

w
i

s

1.8m

| Figura fora de escala

O comprimento, em metros, da barra de ferro é

3,2.
[ XV
2,8.
[D] 2,6.
2.4.

Contabilidade

Questdo 21  (INSTITUTO AOCP, 2017) O patriménio da empresa sempre esta em constante movimento
em funcio dos acontecimentos que ocorrem diariamente. Assim, esses acontecimentos sdo divididos em
dois grupos. Assinale alternativa correta que apresenta esses dois grupos.

Bens, direitos e obrigacdes.

Fatos permutativos e fatos modi cativos

B Atos administrativos e fatos administrativos.

@ Fatos mistos e fatos permutativos.

Fatos permutativos, administrativos e mistos.

Questio 22  (IESES, 2017) E uma forma de tributacio simplificada para determinacio da base de calculo
do Imposto de Renda - IRPJ, e da Contribui¢do Social Sobre o Lucro Liquido - CSLL das pessoas juridicas.
Estamos falando do:

Lucro Arbitrado.

Lucro Real.

Simples Nacional.

- Lucro Presumido.
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Questio 23  (IESES, 2017) A assembleia-geral podera, por proposta dos 6rgios da administragio, des-
tinar parte do lucro liquido a formacéo de reserva com a finalidade de compensar, em exercicio futuro, a
diminuicdo do lucro decorrente de perda julgada provavel, cujo valor possa ser estimado. Estamos falando

da:
Reserva Estatutaria.
Reserva de Incentivos Fiscais.

. Reserva de Contingéncia.
[D] Reserva Legal.

Questio 24  (IESES, 2017) sdo aquelas que resultam em mudangas no tamanho
e na composicdo do capital proprio e no capital de terceiros da entidade. (Atividades relacionadas ao uxo
de caixa)

- Atividades de nanciamento.
Atividades securitarias.
Atividades Operacionais.
[D] Atividades de investimento.

Questdo 25  (IESES, 2017) Indique V para as a rmacdes Verdadeira e F para as a rmacdes falsas.

(') H& uma forte associacdo entre incorrer em gastos e gerar ativos, mas ambas as atividades nao sio
necessariamente indissociaveis. Assim, o fato de a entidade ter incorridoem gasto pode fornecer uma
evidéncia de busca por futuros beneficios econdmicos, mas ndo é prova conclusiva de que um item
que satisfaca a definicdo de ativo tenha sido obtido. De modo analogo, a auséncia de gasto relacionado
nio impede que um item satisfaca a defini¢do de ativo e se qualifique para reconhecimento no balanco
patrimonial. Por exemplo, itens que foram doados a entidade podem satisfazer a definicdo de ativo.

(') O beneficio econdmico futuro incorporado a um ativo é o seu potencial em contribuir, direta ou
indiretamente, para o uxo de caixa ou equivalentes de caixa para a entidade. Tal potencial pode
ser produtivo, quando o recurso for parte integrante das atividades operacionais da entidade. Pode
também ter a forma de conversibilidade em caixa ou equivalentes de caixa ou pode ainda ser capaz de re-
duzir as saidas de caixa, como no caso de processo industrial alternativo que reduza os custos de produgao.

() Uma caracteristica essencial para a existéncia de passivo é que a entidade tenha uma obrigacéo pre-
sente. Uma obrigacdo é um dever ou responsabilidade de agir ou de desempenhar uma dada tarefa de certa
maneira. As obrigacdes podem ser legalmente exigiveis em consequéncia de contrato ou de exigéncias es-
tatutarias. Esse é normalmente o caso, por exemplo, das contas a pagar por bens e servicos recebidos.
Entretanto, obrigacdes surgem também de praticas usuais do negdcio, de usos e costumes e do desejo
de manter boas relacdes comerciais ou agir de maneira equitativa. Desse modo, se, por exemplo, a enti-
dade que decida, por questdo de politica mercadologica ou de imagem, reti car defeitos em seus produtos,
mesmo quando tais defeitos tenham se tornado conhecidos depois da expiracdo do periodo da garantia, as
importancias que espera gastar com os produtos ja vendidos constituem passivos.

[A] F,V,F.
HMcvvv
[C] V.E,F.
[D] V.V, F.
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Questio 26  (IADES, 2017) Considerando-se a equagio de equilibrio patrimonial, é correto afirmar que
a soma das obriga¢des com o patriménio liquido de uma entidade deve ser igual ao (a)

passivo exigivel.
capital de terceiros.
endividamento total.

- soma dos bens e direitos.
capital proprio.

Questido 27 (IADES, 2017) Considerando que o objetivo da contabilidade é o controle de um patriménio,
assinale a alternativa correta.
A contabilidade ocupa-se apenas do patrimonio das pessoas juridicas, com ou sem ns lucrativos.

A contabilidade, por meio das demonstracdes contabeis, apresenta a situacdo econdmico-financeira
de uma entidade em tempo real.

- A contabilidade é um sistema de informacéo que controla o patriménio de uma entidade, auxiliando
os respectivos usuarios na tomada de decisao.

@ Uma entidade contabil pode referir-se a uma pessoa fisica ou juridica sem, contudo, confundir-se
com o respectivo patrimonio.

O patriménio é o conjunto de bens e direitos de uma entidade, deduzido das respectivas obrigacoes.

Questdo 28  (UFPA, 2017) Em relagio a apuracdo do resultado do exercicio, ¢ CORRETO afirmar que
os(as)
. receitas serdo debitadas em contrapartida de conta transitoria.
contas de resultado serdo destinadas ao patriménio liquido para ns de encerramento de saldos.
despesas serdo debitadas em contrapartida de conta do passivo circulante.
@ depreciacdes também devem ser encerradas em contrapartida da conta intitulada despesas diversas.
custos das mercadorias vendidas serdo encerrados em contrapartida da conta estoque de mercado-

rias.

Questdo 29  (UFPA, 2017) O pagamento de um titulo de crédito obtendo um desconto ativo é caracteri-
zado como fato contabil

modificativo aumentativo.
compensativo.
- misto aumentativo.

@ composto diminutivo.

modificativo ativo.

Questiao 30  (UFPA, 2017) Ao ser classificado no ativo imobilizado, determinado componente patrimo-
nial precisa ter, de forma concomitante, as seguintes condicdes:

Ser um bem capaz de gerar renda a empresa e estar sujeito a atualizacdo monetaria.

Ser uma exigibilidade vencivel no curto prazo e estar sujeito a amortizagao.

- Ser um bem de uso e nio se destinar a venda.

@ Ter a capacidade de gerar beneficios econémicos por dez anos e gerar dividendos ao quadro soci-
etario.

Proporcionar rendimentos através de vendas efetuadas e consumir outros ativos pela incorporagio
ao processo produtivo.
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Nome completo (extenso):

Gabarito Definitivo: 007/2018

Serdo consideradas validas somente cs respostas dadas exclusivamente nesta folha, as demais seriao
ignoradas.
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